Név, felvételi azonosito, Neptun-kdd:

V1 pont(90) :

Csak felvételi vizsga: |:| csak zardvizsga: |:| kozos vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zardvizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Villamosmérnoki szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2010. junius 1.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositdjat, zarévizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zardovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgét kivan tenni!

A feladatok megoldasahoz csak papir, irdszer, zsebszamol6gép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltlintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikdzasa. Kiegészitend6 kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmi vélaszt. Ha egy valaszon
javitani kivédn, teszt jellegli kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitdasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyeld kollegak a vizsgabdl kizarjdk, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zarovizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi, illetve
zarovizsga-idoszakban kisérelheti meg 1jbdl.

Szakiranyvalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, az alabbi tdblazatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivanja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirany neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a masodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes szakirany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirany neve gondozo tanszék | sorrend
Beagyazott informécids rendszerek szakirany MIT
Elektronikai technoldgia és minGségbiztositas szakirany ETT
Infokommunikacids rendszerek szakirany TMIT
Iranyité és robotrendszerek szakirany T
Médiatechnologiak és -kommunikécio szakirdny HIT
Mikro- és nanoelektronika szakirdny EET
Szamitégép alapu rendszerek szakirdny AAIT
Szélessavi és vezeték nélkiili kommunikécié szakirany SZHVT
Ujgenerdciés halézatok szakirdny HIT
Villamos gépek és hajtasok szakirany VET
Villamosenergia-rendszerek szakirany VET
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

M pont(30) :

1. Legyen az S sik egyenlete 2x —2y+ 2z = 5, az e egyenes egyenlete pedig * =2—t, y=—-2—-2t, z = —6+2t.

(i) Adja meg annak a P pontnak a koordinatdit, melyben az e egyenes dofi az S sikot!

pont(2):

(ii) Legyen f az az egyenes, mely tartalmazza a P doféspontot és merbleges az S-re. Adja meg az f
egyenesnek azt a pontjat, melynek els§ koordindtdja (-3/2).

pont(2):
(iii) Adja meg az e egyenes egységnyi hosszi irdnyvektorait!
pont(2):
2. Konvergensek-e a kovetkezd sorok?
= 1
(i) Z arctgn? - arctgﬁ pont(2):
n=1
(i) i(fl)" cos 1 pont(2):
n=1 7’L2
— . 1
(iii) sin — pont(2):
n=1 n
. - L1
(iv) > (-1) — pont(2):
n=1
3. Hol konvergensek az alabbi fiiggvénysorok?
o 2 2
. cos (n® + z*)
0 Y~
n=1 nf+x
pont(2):
oo 1,‘2
(i) > In(1+ )
n=1
pont(2):
o0 l‘n
iii -1
@) 31"
pont(2):
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BSc zarévizsga — MSc felvételi

4. Fejtse Taylor-sorba az alabbi fliggvényeket az x = 0 koriil!

pont(2):

pont(2):

az origén kiviil és f(0,0) = 0. Létezik-e, és ha igen, mivel egyenld a  lim  f(z,y)

Tty
5. Legyen f(z,y) = ————
gyen f(z,y) |yl (@.9)—(0,0)

ol +
hatarérték?

pont(2):

3 2
6. Legyen f(x,y) = H az origén kiviil és f(0,0) = 0. Léteznek-e, és ha igen, mivel egyenléek az aldbbi

mennyiségek?

(i) £2(0,0)

pont(2):

(i) f(0,0)

pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
J pont(30) :

1. Egy R ellenallast és egy C kapacitasu kondenzatort sorba kotiink, és az igy 1étrejott kétpolusra a t = 0 pillanatban
Uy egyenfesziiltséget kapcsolunk. Adja meg a kondenzator aramanak idéfiiggvényét!

a) =(t)Us (1 - e—%) b) g(t)% o) e(t) Lo d) e(t)Upe— 7 e) (1) +5(t)%

pont(2):

2. Egy linedris, invaridns Kirchhoff-halézat hdrom sajatértéke \; = —2103s~1, illetve Ay 3 = (—0,4 + 5j3) - 103s71.
Hatarozza meg a halézat legnagyobb idéallandojat!

1
a) 2,5 ms b) 0,5 ms c) 3 s d) 04 s e)3s

pont(2):

3. Adja meg az x(t) = 3 cos®(wt — g) jel Fourier-sordban a 2w korfrekvenciaji osszetevé amplituddjat!

a) g b) 3 ) 5 d) 1,5 e) 6

pont(2):

4. Adja meg az i dram lehetséges értékeit az abran lathatd, egyendrammal gerjesztett nemlinearis halézatban,
amelyben ig(t) = Iy = 5 mA és R = 2 k!

A nemlinearis ellendllas karakterisztikdja
[V,mA] egységekben:

iS(t)T@ R |u U_{ 0,212 >0

o 0 1 <0

a) i3 = —13.66 mA és b)i=0 c) i = 3,66 mA d) i =—13,66 mA  e) nincs megold4s
io = 3,66 mA

pont(2):

5. Egy zart vasmagon elhelyezett tekercsben 2 A dram folyik. A tekercs menetszdma 250, a vasmag kozepes hossza
2.5 m, a vas relativ permeabilitdsa 1200. Szamitsa ki a magneses indukci6 kozelité értékét a vasmagban! (uo =
47 - 107 H/m)

a) 0,302 T b) 200 A/m c) 0,218 Wb d) 2,55 Wb e) 200 T

pont(2):
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6.

Egy haromfazist rendszer fazisfesziiltsége U, = 230 V, Uy = 209¢ 7120 V és U, = 209¢7120” V. Szamitsa ki a
fesziiltség szimmetrikus Osszetevoit!

U = 230V Uy = 2056V Uy = 7%V
a) Uy = 209V b) Ui = 205¢79120°V ) U = 2167120V
Uz = 209V Uy, = 205¢/120°y Uy = 7e9120°y
U = 205V U = 7%V
d U, = 205V e) Uy = 2169V
Uy = 205V Uy = 7%V
pont(2):

Mit &llithatunk a diszkrét idejii, valés értékii, paros z[k] jel spektrumdrél, azaz X (e/?)-ré1?

a) valds étékd, b) komplex értékli, c) képzetes értékdi, d) valds étékii, e) képzetes értékil,
nem periodikus nem periodikus nem periodikus periodikus periodikus
pont(2):

Legaldbb mekkora frekvencidval kell mintavételezni az Q = 8 krad/s sdvkorlati, folytonos idejfi jelet, hogy az a
mintdibdl egyértelmiien rekonstrudlhaté legyen?

a) 1,52 kHz b) 2,01 MHz c) 0,55 MHz d) 21 kHz e) 2,55 kHz

pont(2):

3s —

s24+5s+7
értékét, azaz g(t) értékét t — oo esetén!

Hatérozza meg a H(s) = atviteli fiiggvény, folytonos idejii rendszer ugrasvélaszanak allandésult

a) 0 b) 3 c) —0,29 d) 0,15 e) —0,33

pont(2):

10.

3
Egy folytonos idejii rendszer atviteli fiiggvénye Heo(s) = 3 és a mintavételi periddusidé T' = 0, 1. Hatarozza
s

meg a rendszer bilinedris transzforméciéval eléallitott, diszkrét szimuldtordnak Hp(z) atviteli fliggvényét! (A
transzformécié p paraméterének értéke 2.)

-1 2 4 1
a) 3z+43 b) 3 c) 202 d) 2Era e) 992 T
222 — 18 z+42 z+1 20z + 18 z—1
pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

J

11. Hatérozza meg a H(s) = (_’_3755)2 atviteli figgvényl rendszer ugrdsvdlaszdt!
S )
a) 36(t) —e(t)1,5e 05! b) (t)(3 — 1,5t)e 5 c) e(t)3e0:5
d) ()1, 5e~ %% e) e(t)3te 05t

pont(2):

12. Egy diszkrét idejii rendszer rendszeregyenlete y[k] = 2u[k] — u[k — 1] + 5u[k — 2]. Az aldbbi tulajdonsdgok koziil
melyik nem jellemzi a rendszert?

a) gerjesztés-valasz stabilis b) kauzalis c) FIR tipusi

d) varidns e) linedris

pont(2):

5
13. Egy folytonos idejli rendszer atviteli fiiggvénye H(s) = ——. Adja meg a p(w) fazis-karakterisztikét!

s+2°
) —arctge b) tg ) arctg d) arctg™ ) —arctg->
a) —arctg— = c) arctg— arctg— e) —arctg—
&2 &5 &2 5 S
pont(2):
14. Az alabbiak koziil melyik a diszkrét idejl jelfolyamhal6zatokban hasznalt erésité szimbdoluma?
a) b) c) d) e)
pont(2):
15. Egy rezisztiv kétkapu ellendllas-karakterisztikaja szimmetrikus aram referenciairdanyok mellett R = < § ; > m¢).
Reciprok, illetve szimmetrikus-e a kétkapu?
a) reciprok, szimmetrikus b) nem reciprok, szimmetrikus c) reciprok, nem szimmetrikus
d) nem reciprok, nem szimmetrikus e) nem &llapithaté meg
pont(2):
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Név, felvételi azonosito, Neptun-kéd:

D pont(10):

1. Adott az aldbbi logikai hélézat.
f1

F
A~ ]
D
B
T
C f2
D
(i) Toltse ki az F figgvény Karnaugh-t4blajat!
f1 C 2 C F C
B B B
A A A
D D D

pont(2):

(ii) Jelolje meg, hogy mely bemeneti véltozasokndl tartalmaz az F fliggvény statikus hazédrdot!

pont(2):

2. Adja meg annak a Moore-modell szerint
miikod6 szinkron sorrendi halézatnak y\D 0 1
az el6zetes allapottablajat, amelynek 1
bemenete (D) és 3 kimenete (Z2,21,2))
van. Az aramkor 3 bites léptetd re-
gisztert valdsit meg, a D bemeneten
érkez6 érték el0szor a Zs kimeneten je-
lenik meg.

pont(2):
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3. Felfuto élvezérelt J-K flip-flopokbdl az alabbi sorrendi hédlézatot épitettiik.

Z,
X J1 Q1 J2 Qz
K1 K2

Orajel
>

[~

X=1 esetén az alabbiak koziil melyiket valdsitja meg a halézat?
a) kétbites szinkron szaml4lo b) kétbites aszinkron szamléls c) kétbites léptetd regiszter

d) master-slave D flip-flop e) data-lock-out T flip-flop f) egyik sem

pont(2):

4. Minimaélis kiegészité halézat felhaszndldsaval alakitson ki a mellékelt 4 bites bindris szamldlobol (bindris, 4 bites,
szinkron /LD, szinkron /CL, felfele sz4mlél6) olyan szamlalét, amely 12-t6l 7-ig szdmlal ciklikusan, visszafelé.

—PA (20) QA_’
—»B QB —»
—»C QCcr—>
—»D QD>
—»/LD

—»/CL RCO—»
—»EN

—»>

pont(2):

10
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Név, felvételi azonosito, Neptun-kéd:

E pont(10):

Az alabbi kérdéseknél a kapcsolasban lathaté miveleti erdsitdo nem definialt paraméterei idedlisak, R = 1 k2. A
kapcsold az dbran nyitott alldsdban lathato.

R
Upe R
3 O Uyj
Rye j>i +
l R
R
1. A kapcsolé nyitott dllasdban mekkora az %@i fesziiltségerdsités?
a) —2 b) —1 c)0 d)1 e) 2
pont(2):
2. A kapcsold zart alldsaban mekkora az g—l’; fesziiltségerdsités?
a) —2 b) —1 c)0 d)1 e) 2
pont(2):
3. A kapcsolé nyitott dllasdban mekkora a bemend Ry ellenallds 7
a)0 b) R/2 c) R d) 2R e) o
pont(2):
4. A kapcsolé zart allasdban mekkora a bemend Ry, ellenéllas ?
a)0 b) R/2 c) R d) 2R e) o
pont(2):

5. A muveleti er6sité bemeneti ofszet fesziiltsége U, = 1 mV, a kapcsol6 zdrt allasban van. Mekkora a kapcsolas
kimenetén az ofszet fesziiltség |Ugi,| abszolit értéke?

a)0 b) 0,5 mV c) 1 mV d) 2 mV e) o
pont(2):

11
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Méréstechnika

2010. junius 1.

MT

Név, felvételi azonosito, Neptun-kéd:

pont(10):

1. Egy elektronikus erdsit6 fesziiltségerdsitése a felhasznalt ellendlldsokkal a kovetkezs: A =1+ Ra/ Ry,

R =1%kQ, Ry =10%kQ, az ellendlldsok tiirése h = 0,5%. Adja meg a fesziiltségerésités relativ hibdjanak
legval6sziniibb értékét!

a) 1% b) 0,64% c) 0,71% d) 0%

pont(2):

. Egy Deprez-rendszerti ampermér6 ellenallasa R, = 1 k), méréshatara I, = 100 pA. Milyen értékii sontellen-

alldst kell alkalmazni, hogy a méréshatart I/, = 100 mA-re terjeszthessiik ki?

a) 1,0010 b) 1,0000 c) 999 kQ d) 1 MQ

pont(2):

. Az uy(t) = (0,14 0,5coswt] V id6fiiggvényti jelet o = 100 mV szdérdst Gauss-zaj terheli. Hany dB a jel-zaj
viszony?

a) 11,14 dB b) 22,27 dB c) 11,30 dB d) 22,61 dB

pont(2):

. Két szinuszos jel kozotti fazistolast mérink a ¢ = 27 - 7/T képlet segitségével, ahol T' a periddusids, 7 a két
jel pozitiv nulldtmenetei kozotti id6. T-t és 7-t is szamlalds idomérdvel mérjiik, és csak egyetlen peridédust,
illetve azon beliili 7-t mériink. A mfiszer dérajele fo = 10 kHz, rendszeres hibdja hg = 0,1%. A szinuszos jelek
frekvencidja 50 Hz, a fazistolds névleges értéke m/2. Adja meg ¢ mérésének abszolit hibajat!

a) 0,0393 rad b) 0,0408 rad c) 0,0424 rad d) 0,025 rad

pont(2):

. Egy R, = 100 © névleges értékii ellendllast 4 vezetékes mddszerrel mériink, a mérovezetékek ellendllasa egyenként
R, =0,19Q. Az R, mindkét kivezetését egyenként Ry = 10 kQ értékii parazita ellendllas koti le a foldhoz. Adja
meg R, mérése relativ rendszeres hibdjanak abszolut értékét, ha a miiszer rendszeres hibaja elhanyagolhato!

a) 0% b) 0,2% c) 0,5% d) 0,7%

pont(2):

13
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